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Ata da 97ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de outubro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Jânio Natal e Paulo Rangel justificando ausências em sessões 

plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento legalmente assinado com base no que dispõe 

o inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Projeto de Lei 

nº 21.984/2016 e os Requerimentos de Urgência de nos: 8.786/2016, 8.787/2016 e 8.788/2016. 

Oradores inscritos – O Deputado Targino Machado opinou que a decisão do Superior Tribunal Federal 

vetando a realização de vaquejadas desconsidera a importância cultural e econômica para a 

população das regiões onde a prática acontece. O Deputado Pastor Sargento Isidório agradeceu aos 

eleitores pelos mais de 120 mil votos recebidos. Disse, ainda, que o resultado eleitoral não condiz 

com a recepção que tem nas ruas, no entanto, desejou que os eleitos possam pensar efetivamente 

na população baiana e tragam mais justiça social. Solicitou aos Líderes das Bancadas que coloquem 

em regime de urgência o projeto de lei sobre os Policiais Militares. A Deputada Fabíola Mansur saudou 

os Bombeiros presentes nas galerias. Prosseguindo, registrou protesto pela aprovação em primeiro 

turno da PEC 241, argumentando que sabe da necessidade de cortes nos gastos públicos, no entanto, 

não pode concordar com os cortes que incidirão na saúde e na educação, sem, ao menos, um debate 

maduro acerca dos serviços e ações mais importantes para a população. O Deputado Bira Corôa 

informou que a urgência para o projeto que trata de direitos dos Policiais Militares será votada nesta 

tarde. Parabenizou o Deputado Targino Machado pela fala tratando da decisão do STF quanto à 
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realização de vaquejadas e cavalgadas. Por fim, disse que a PEC 241 atende ao interesse da elite 

burguesa e retira direitos constitucionais dos que mais precisam. O Deputado Hildécio Meireles, após 

saudar os membros da Polícia Militar presentes nas galerias, disse que é muito fácil falar o que as 

pessoas querem ouvir quando se trata da PEC 241, mas esquecem de dizer que essas são as 

medidas que o País precisa, sendo de extrema importância para trazê-lo de volta ao eixo. O Deputado 

Marquinho Viana tratou de matéria de autoria dele, que foi aprovada e sancionada, que permite a 

mistura de borracha reciclável e pneu na produção do asfalto. Informou que visitará empresa em São 

Sebastião do Passé que já produz essa matéria-prima. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé 

Neto informou que o projeto de interesse dos policiais será apreciado na próxima semana. Comentou 

algumas ações empreendidas pelos Presidentes Lula e Dilma Rousseff que mudaram diversos 

paradigmas e permitiram com que o Brasil crescesse. Nesse sentido, disse que a PEC 241 causará 

danos irreparáveis para o caminhar do Brasil com a soberania conquistada nos últimos anos. O orador 

foi aparteado pelos Deputados Hildécio Meireles e Carlos Geilson. O Sr. Presidente anunciou a visita 

de alunos do Colégio Estadual Edvaldo Brandão, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. 

Horário do PDT - O Deputado Pastor Sargento Isidório agradeceu à população de Salvador pelos 

votos recebidos e pediu a Deus para iluminar a gestão do Prefeito ACM Neto. Finalizando, comentou 

a postura do Jornalista Alexandre Garcia sobre a utilização da Bíblia durante o debate e falou da 

possível candidatura à presidência da Casa. O Deputado Gika também comentou a decisão do STF 

quanto à realização de vaquejadas e apontou inúmeros fatores para a preservação desse evento, 

como a sustentação econômica de inúmeras famílias, além de ser tradição cultural. Ressaltou que 

são adotados cuidados para que não haja sofrimento para os animais. Concluindo, informou que no 

dia 24/10 ele e outros deputados estarão em Brasília para tratar do tema. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Bira Corôa, Zé Neto, Adolfo Viana e Jânio Natal. Horário do PSDB/PRB/PSC/PV - O 

Deputado Targino Machado disse que a PEC 241 é a medida mais eficiente para combater a crise 

que o Brasil atravessa, ainda que não concorde com algumas ações praticadas pelo Governo. 

Prosseguindo, fez a leitura de trechos do discurso proferido pelo Senador Otto Alencar, em 

04/10/2016, tratando do financiamento de campanhas em alguns municípios da Bahia com dinheiro 

do tráfico de drogas. Horário do PMDB - O Deputado Fábio Souto voltou a cobrar uma posição do 

Governo do Estado quanto ao Centro de Convenções de Salvador, pois já se passaram 20 dias e até 

o momento não houve pronunciamento com relação à demolição e/ou construção de uma nova 

unidade. Ressaltou que a paralisação das atividades do espaço faz a Bahia perder a captação de 

inúmeros eventos. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade 

o Projeto de Lei nº 21.984/2016, de procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a 

repactuação de dívidas oriundas de operações de crédito contratadas junto ao extinto Banco do 

Estado da Bahia S.A.- Baneb e cedidas ao Fundo de Desenvolvimento Social e Econômico - Fundase 

ou à Agência de Fomento do Estado da Bahia S.A - Desenbahia e autoriza a remissão destas 
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operações, na forma que indica”, relatado pelo Deputado Hildécio Meireles no âmbito das Comissões 

conjuntas, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. O Sr. Presidente informou 

que foi assinada a dispensa de formalidades, pelos Deputados Sandro Régis e Zé Neto, para os 

Projetos de Lei nº 22.001/2016 e 22.002/2016, de autoria de Poder Executivo, que serão votados na 

próxima quarta-feira. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Euclides Fernandes, Neusa Cadore, 

Paulo Câmera, Rogério Andrade, Vando e Zé Raimundo (06).   

PRESIDENTE  - 

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


